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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

Фонд оценочных средств (ФОС) предназначен для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся, освоивших программу 

дисциплины ОП.01 Экономика организации. 

ФОС включает контрольные материалы для проведения текущего и 

промежуточного контроля.  

ФОС разработан на основании: 

– программы подготовки специалистов среднего звена по 

специальности 54.02.01. Дизайн (по отраслям); 

– рабочей программы учебной дисциплины ОП. 02 «Экономика 

организации». 

Основная цель курса – сформировать представление об основных 

аспектах развития предприятия (организации) как хозяйствующего субъекта 

в рыночной экономике. Подготовка специалиста, работающего в сфере 

производства, подразумевает ознакомление с организацией, 

производственного и технологического процессов, материально-

техническими, трудовыми и финансовыми ресурсами, необходимыми для 

производства, показателями их эффективного использования, 

ценообразованием, системами и формами оплаты труда в современных 

условиях. 

 

2. ПОКАЗАТЕЛИ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ 

ДИСЦИПЛИНЫ, ФОРМЫ И МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНКИ 

 

В результате освоения учебной дисциплины у обучающегося должны 

быть сформированы следующие компетенции: 

Коды ПО, 

ОК, ПК, У, З 

Содержание общих компетенций и осваиваемые элементы 

профессиональных компетенций  

ОК 1  Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 

применительно к различным контекстам 

ОК 2 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации 

информации и информационные технологии для выполнения задач 

профессиональной деятельности 

ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, 

использовать знания по правовой и  финансовой грамотности в различных 

жизненных ситуациях 
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ОК 4 Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 

ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном 

языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и 

культурного контекста 

ОК 6 Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать 

осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-

нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации 

межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты 

антикоррупционного поведения 

ОК 7 Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, 

применять знания об изменении климата, принципы бережливого 

производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях 

ОК 9 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и 

иностранном языках 

ПК 1.4 Производить расчеты технико-экономического обоснования предлагаемого 

проекта 

ПК 4.2 Составлять конкретные технические задания для реализации дизайн-проекта 

на основе технологических карт 

ПК 4.4 Осуществлять прием и сдачу работы в соответствии с техническим заданием 

 

 

В результате контроля и оценки по дисциплине осуществляется 

комплексная проверка следующих умений (У) и знаний (З) и практического 

опыта (ПО): 

 

Результаты обучения (освоенные 

умения, усвоенные знания, 

приобретаемый практический опыт) 

Основные показатели оценки 

результатов 

 

У1 – находить и использовать 

современную информацию для технико-

экономического обоснования 

деятельности организации 

Самостоятельно находит и 

использует современную 

информацию для технико-

экономического обоснования 

предлагаемого проекта 

У-2 проводить расчет точки 

безубыточности и определять риск 

банкротсва; 

Выявляет риск банкротства 

организации 

З1 –  принципы обеспечения 

устойчивости объектов экономики;  

Владеет знаниями принципов 

обеспечения устойчивости объектов 

экономики 
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З2 – основы макро - и микроэкономики; Владеет знаниями основ макро – и 

микроэкономики 

З-3 – основные показатели риска  

банкротства  

Самостоятельно проводит расчет с 

помощью методики Альтмана 

ПО1 – в  расчетах технико-

экономического обоснования 

предлагаемого проекта  в деятельности 

организации.  

проведения расчётов технико-

экономического обоснования 

предлагаемого проекта 

ПО2 – составления конкретных 

технических заданий для реализации 

дизайн-проекта на основе 

технологических карт 

Составляет конкретные технические 

задания для реализации дизайн-

проекта на основе технологических 

карт 

ПО3 – работы с коллективом 

исполнителей, приёма и сдачи работы в 

соответствии с техническим заданием 

Умеет организовать работу 

коллектива исполнителей 

ПО – 4 разработка бизнес-плана для 

дальнейшего развития организации 

 

Прогнозирует деятельность 

организации с помощью расчета 

показателей деятельности 

организаций и анализ полученных 

данных 
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3. Распределение типов контрольных заданий по элементам 

знаний и умений по темам 

Основной целью оценки освоения дисциплины является оценка умений 

и знаний. 

Оценка освоения умений и знаний осуществляется с использованием 

следующих форм и методов контроля: тестирование, выполнение 

комплексного задания, выступления с сообщениями/презентациями и др. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Формы и методы контроля 

Содержание учебного 

материала У1, У 2 
З1 

 

З2,З3 

 

ПО1, ПО2,ПО3, 

ПО4 

Раздел 1. Общие основы функционирования субъектов хозяйствования 

Тема 1.1. 

Предпринимательство – 

составная часть рыночной 

экономики. 

    

Тема 1.2. Организационно-

правовые формы 

хозяйствования 

Круглый стол  Круглый стол    

Раздел 2. Ресурсы хозяйствующих субъектов и эффективность их использования 

Тема 2.1. Основной капитал и 

его роль в производстве 

Комплексное задание, 

решение задач 

Комплексное задание, 

решение задач 

Комплексное задание, 

решение задач 

Комплексное 

задание, решение 

задач 

Тема 2.2. Оборотный капитал Комплексное задание Комплексное задание Комплексное задание  

Тема 2.3. Кадры предприятия и 

производительность труда 

Доклад/сообщение\ 

решение задач 

Доклад/сообщение\ 

решение задач 

Доклад/сообщение\ 

решение задач 

 

Раздел 3. Результаты коммерческой деятельности 

Тема 3.1. Классификация затрат. 

Калькуляция себестоимости. 
комплексное задание, 

решение задач 

 комплексное задание 

решение задач 

 

Раздел 4. Планирование и развитие деятельности хозяйствующего субъекта 

Тема 4.1. Принципы и методы 

планировния 

Работа в малых группах 

по разработке проекта 
Работа в малых 

группах по разработке 

проекта 

Работа в малых группах 

по разработке проекта 
Комплексное 

задание, решение 

задач 
Тема 4.2. Реклама и маркетинг Выполнение 

комплексного задания 
 Выполнение 

комплексного задания 
Выполнение 

комплексного 

задания 
Тема 4.3. Экономический эффект 

и экономическая эффективность 
Работа в малых группах 

по разработке проекта 
Работа в малых 

группах по разработке 

проекта 

Работа в малых группах 

по разработке проекта 
 



4. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Задание 1. Круглый стол. 

Проверяемые результаты обучения: З1, У1. 

Время выполнения: каждый вопрос 5 минут 

Инструкция: внимательно изучите текст задания 

 

Текст задания 

1. Изучить классификацию организаций и представить на обсуждение 

одну на выбор каждого студента. 

2. Выявить отличительные особенности организационно-правовых 

форм предприятий, составить таблицу и представить на обсуждение (на 

выбор студента). 

 

Общие черты 

являются коммерческими организациями, ставящими основной задачей 

получение прибыли и распределение ее между участниками; и т.д. (не менее 

четырех пунктов). 

Различия 

Признаки ООО АО 

1. Состав участников  

2. Численность участников 

3. Порядок формирования уставного (складочного) 

капитала 

4. Величина уставного (складочного) капитала 

5. Органы управления 

6. Участие учредителей в деятельности  

7. Порядок принятия решения 

8. Распределение прибыли 

9. Ответственность учредителей по обязательствам 

предприятия 

  

 

3. Назовите степень проявления отношения работников к своей 

деятельности (высокая, средняя или низкая) на предприятиях различных 

организационно-правовых форм: 

– заинтересованность в результатах труда; 

– ответственность за свою деятельность; 

– возможность перспективного развития; 

– экономическая устойчивость; 

– степень риска управленческой деятельности; 

– гибкость и быстрота изменений внутренних переменных предприятия 

4. Заполните таблицу, содержащую графы «Организационно-правовая 

форма юридического лица», «Основные нормативные правовые акты, 

регулирующие деятельность юридического лица соответствующей 
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организационно-правовой формы», «Учредители (количество, субъектный 

состав)», «Ответственность по обязательствам юридического лица 

соответствующей организационно-правовой формы», «Прекращение 

(реорганизация и ликвидация) юридического лица соответствующей 

организационно-правовой формы» и ещё 2-3 графы критериев сопоставления 

юридических лиц различных организационно-правовых форм по 

собственному усмотрению.  

 

Критерии оценок работы студента на круглом столе 

Критерий  Балл  

Студент выступает с проблемным вопросом 1 

Высказывает собственное суждение по вопросу, аргументировано 

отвечает на вопросы оппонентов 

2 

Демонстрирует предварительную информационную готовность к 

обсуждению 

1 

Грамотно и четко формулирует вопросы к выступающему 1 

Итоговый максимальный балл 5 

 

Ответить на вопросы теста 

Инструкция: выберите правильный вариант ответа и отметьте его.  

 

Текст задания 

 

Вариант № 1. 

1. Экономика страны – это: 

а) комплекс взаимосвязанных отраслей; 

б) совокупность промышленных предприятий; 

в) совокупность предприятий сферы сервиса. 

2. К сфере материального производства относятся отрасли: 

а) промышленность; 

б) сельское хозяйство;  

в) здравоохранение; 

г) народное образование, 

3. Характерными чертами предпринимательства являются: 

а) самостоятельность и экономическая свобода деятельности; 

б) деятельность предпринимателя связана с риском и 

неопределенностью успеха начатого дела; 

в) любая деятельность, приносящая прибыль; 

г) творческая деятельность, направленная на поиск и реализацию 

инноваций. 

4. Что является основным учредительным документом акционерного 

общества? 

а) устав; 
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б) учредительный договор; 

в) акция; 

г) коллективный договор. 

5. К коммерческим организациям относятся: 

а) товарищества; 

б) общества; 

в) производственные кооперативы; 

г) фонды; 

д) учреждения. 

6. Как называется коммерческая организация, уставный фонд которой 

разделен на доли между участниками. Участники не отвечают по 

обязательствам общества, а риск по убыткам общества несут в пределах 

стоимости внесенных в уставный фонд вкладов? 

а) публичное акционерное общество 

б) не публичное акционерное общество 

в) общество с ограниченной ответственностью 

г) полное товарищество. 

7. Права предпринимателей характеризуют возможность: 

а) самостоятельно планировать свою деятельность; 

б) самостоятельно устанавливать формы и системы оплаты труда; 

в) устанавливать заработную плату ниже прожиточного минимума; 

г) открывать счета в любых банках; 

д) заниматься внешнеэкономической деятельностью; 

е) получать помощь из бюджета в случае банкротства. 

8. Коммерческое предпринимательство – это: 

а) деятельность, основу которой составляют торгово-обменные 

операции: 

б) наименее распространенный вид предпринимательства в России; 

в) деятельность, которая требует хорошего знания рыночной 

конъюнктуры; 

г) наиболее сложный вид предпринимательства. 

9. Достоинства малых предприятий: 

а) быстро адаптируются к требованиям рынка; 

б) не требуют крупных вложений при организации дела; 

в) имеют малую степень риска; 

г) имеют низкие управленческие расходы; 

д) сфера их деятельности не ограничена; 

е) имеют льготы по налогообложению. 

10. Прибыль и убытки между участниками полного товарищества 

распределяется: 

а) равными долями; 

б) пропорционально их долям в складочном капитале; 

в) по договоренности участников.  

11. К преимуществам акционерного общества (АО) относятся: 
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а) способны привлекать дополнительные инвестиции путем выпуска 

акций; 

б) акционеры не несут никакой ответственности по обязательствам АО; 

в) акционеры несут ответственность по обязательствам АО стоимостью 

своих акций; 

г) увеличивают предпринимательские риски; 

д) снижают предпринимательские риски. 

12. К преимуществам производственных кооперативов относятся: 

а) прибыль кооператива распределяется между его членами 

пропорционально их паям; 

б) прибыль кооператива распределяется между его членами в 

соответствии с их трудовым вкладом; 

в) число членов кооператива законодательством не ограничено; 

г) число членов кооператива должно быть не менее 5 человек; 

д) все члены кооператива имеют равные права в управлении 

кооперативом; 

е) каждый член кооператива несет ограниченную субсидиарную 

ответственность по долгам кооператива. 

13. Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании 

должника банкротом могут воспользоваться: 

а) кредиторы; 

б) должник; 

в) налоговые органы; 

г) таможенные органы; 

д) арбитражные управляющие. 

14. Сфера – сервиса это совокупность отраслей экономики создающих: 

а) товары народного потребления; 

б) различные услуги; 

в) различные товары и услуги. 

15. Единичный тип производства характеризуют: 

а) номенклатура продукции – неограниченная; 

б) применяемое оборудование – универсальное; 

в) квалификация рабочих – невысокая; 

г) себестоимость продукции – низкая.  

16. Массовый тип производства характеризуют: 

а) выпускается одно или несколько изделий; 

б) применяется универсальное оборудование; 

в) высокая квалификация рабочих; 

г) выпуск продукции постоянно повторяется; 

д) низкая себестоимость единицы продукции.  

17. Признаками поточного метода организации производственного 

процесса являются: 

а) глубокое расчленение производственного процесса на операции; 

б) запуск в производство изделий партиями; 

в) параллельное выполнение операций на всех рабочих местах; 
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г) расположение оборудования по ходу технологического процесса; 

д) использование кадров высокой квалификации. 

18. Как называется сосредоточение производства товаров или услуг на 

крупных и крупнейших предприятиях на основе увеличения капитала в 

результате роста капитализации доходов предпринимательской 

деятельности, либо объединение капитала двух и более предпринимателей? 

а) концентрация; 

б) специализация; 

в) диверсификация; 

г) интеграция. 

19. К принципам построения оптимальной производственной 

структуры предприятия: 

а) обеспечение пропорциональности между всеми частями 

предприятия; 

б) укрупнение подразделений; 

в) соблюдение рационального соотношения между основными и 

вспомогательными подразделениями; 

г) объем выпуска продукции и ее трудоемкость; 

д) уровень специализации и кооперирования производства. 

20. Укажите функцию оптового торгового предприятия: 

а) Производство товаров. 

б) Продажа товаров населению. 

в) Продажа товаров розничным торговым предприятиям. 

г) Хранение, фасовка и упаковка товаров.  

 

Вариант № 2. 

1. Отрасль – это совокупность предприятий, выполняющих:  

а) общую (специфическую) функцию в национальном хозяйстве; 

б) различные функции в национальном хозяйстве. 

2. Разграничьте сферу материального производства и 

непроизводственную сферу: 

а) промышленность; 

б) жилищно-коммунальное хозяйство; 

в) грузовой транспорт; 

г) строительство; 

д) образование. 

3. Какие предприятия не относятся к коммерческим организациям: 

а) товарищества; 

б) общества; 

в) производственные кооперативы; 

г) фонды; 

д) учреждения. 

4. К качественным параметрам классификации предприятий относятся: 

а) тип собственности; 

б) численность работников; 
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в) сфера деятельности; 

г) ассортимент выпускаемой продукции; 

д) годовой оборот капитала. 

5. Индивидуальное предпринимательство имеет следующие 

преимущества: 

а) гибкость и оперативность; 

б) повышение скорости оборота капитала; 

в) высокую конкурентоспособность; 

г) льготное налогообложение; 

д) возможность собрать большой стартовый капитал. 

6. Какая организация является юридическим лицом: 

а) организация, имеющая в собственности, хозяйственному ведении, 

оперативном управлении обособленное имущество, отвечающая по своим 

обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и 

осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести 

обязанности, выступать в судебных органах; 

б) организация, имеющая в собственности имущество; 

в) организация, имеющая свой баланс и расчетный счет в банке. 

7. Государственная регистрация коммерческой организации 

проводится: 

а) в органах Министерства юстиции РФ; 

б) в Регистрационной палате; 

в) в органах местного самоуправления. 

8. Субъектом предпринимательства могут быть: 

а) дееспособные физические лица; 

б) юридические лица – коммерческие организации; 

в) граждане РФ любого возраста; 

г) граждане иностранных государств; 

д) лица без гражданства; 

е) работники милиции, военнослужащие.  

9. Производственное предпринимательство – это: 

а) производство продукции, работ, услуг; 

б) наиболее распространенный вид предпринимательства в России; 

в) основное поле деятельности производственных предприятий; 

г) наиболее рисковое предпринимательство; 

д) самый простой вид предпринимательства. 

10. Финансовое предпринимательство характеризуется тем, что: 

а) его содержанием является купля-продажа денег, валюты, ценных 

бумаг; 

б) основное поле деятельности – банки, фондовые, валютные биржи; 

в) не требует специального образования; 

г) требует наличия достоверной информации. 

11. Роль малого предпринимательства в рыночной экономике: 

а) его развитие создает новые рабочие места; 
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б) способствует насыщению рынка разнообразными товарами и 

услугами; 

в) является основой развития тяжелой промышленности; 

г) оно обеспечивает ряд нужд крупных предприятий. 

12. К особенностям общества с ограниченной ответственностью (ООО) 

относятся: 

а) число участников ООО не регламентировано; 

б) число участников не более 50 человек; 

в) минимальный размер уставного капитала не регламентирован; 

г) минимальный размер уставного капитала должен быть не менее 100 

минимальных размеров оплаты труда. 

13. Отличия публичных акционерных обществ (ПАО) от непубличных 

акционерных обществ (НАО): 

а) порядок выпуска и продажи акций ПАО носит открытый характер; 

б) акции НАО распределяются только среди его учредителей; 

в) минимальный размер уставного капитала ПАО не регламентирован; 

г) уставный капитал ПАО должен составлять не менее 1000 

минимальных размеров оплаты труда; 

д) число акционеров в НАО не ограничено; 

е) число акционеров в НАО не должно быть более 50; 

ж) число акционеров в ПАО не ограничено. 

14. Унитарные предприятия на праве хозяйственного ведения без 

согласия собственника-учредителя могут: 

а) продавать недвижимое имущество; 

б) сдавать недвижимое имущество в аренду; 

в) самостоятельно распоряжаться движимым имуществом; 

г) пользоваться имуществом в соответствии с его назначением и 

видами деятельности предприятия. 

д) владеть имуществом, закрепляя его на балансе. 

15. Как называется одновременное развитие в рамках одного 

предприятия других видов производства, расширение номенклатуры и 

ассортимента производимой продукции, направленное на снижение риска? 

а) интеграция производств; 

б) диверсификация производства; 

в) концентрация комбинированного производства. 

16. Серийный тип производства характеризуют: 

а) номенклатура продукции ограничена сериями; 

б) выпуск продукции периодически повторяется; 

в) подетальная разработка технологического процесса; 

г) высокая квалификация рабочих; 

д) высокая себестоимость единицы продукции.  

17. В продолжительность производственного цикла: 

а) включается время основных операций; 

б) не включается время вспомогательных операций; 

в) включается время вспомогательных операций; 
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г) не включается время перерывов; 

д) включается время перерывов.  

18. Признаками партионного метода организации производства 

являются: 

а) обработка одновременно продукции нескольких наименований; 

б) закрепление за рабочим местом выполнения нескольких операций; 

в) высокий уровень непрерывности производственного процесса; 

г) преимущественное расположение оборудования по группам 

однотипных станков; 

д) высокая эффективность. 

19. Имущественными взносами в оплату уставного капитала могут 

быть: 

а) здания, сооружения, оборудование; 

б) права пользования землей, зданиями, сооружениями, 

оборудованием; 

в) депозиты в банках; 

г) страховые полисы; 

д) интеллектуальная собственность; 

е) ценные бумаги. 

20. Процесс восстановления устойчивой платежеспособности и 

финансового оздоровления предприятия, предусматривающий переход права 

собственности, изменение договорных обязательств, реорганизацию, 

реструктуризацию или оказание финансовой поддержки, называется: 

а) санацией; 

б) банкротством; 

в) приватизацией; 

г) разгосударствлением; 

д) ликвидацией. 

 

Критерии оценки:  

– соответствие ответов обучающихся ключу теста; 

Оценка «отлично» – если обучающийся правильно ответил на все 

вопросы теста в отведенное время. 

Оценка «хорошо» – если обучающийся правильно ответил на 15 

вопросов теста в отведенное время. 

Оценка «удовлетворительно» – если обучающийся правильно ответил 

на 8 вопросов теста в отведенное время. 

Оценка «неудовлетворительно» – если обучающийся правильно 

ответил менее чем на 6 вопроса теста в отведенное время. 

 

Задание 2. Защита презентаций по теме «Основной капитал и его роль в 

производстве». 

Проверяемые результаты обучения: У1,У2 З1, З2,З3. 

Время выполнения: 90 минут 
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Инструкция: отобрать необходимую информацию по заданной теме, 

проанализировать подготовленную информацию, подготовить и представить 

выступление в виде доклада/сообщения, презентации. 

 

Критерии оценивания презентации 

Критерий оценки Балл 

1. соответствие слайдов тексту доклада 0,5 

2. оптимальность текста (отсутствие лишнего текста, представление 

на слайдах лаконичных формулировок, отражающих структуру 

доклада, основные выводы работы) 

0,5 

3. корректность текста презентации (использование научной 

терминологии, отсутствие орфографических и пунктуационных 

ошибок) 

0,5 

4. общий дизайн (логичность, эстетичность оформления презентации, 

непротиворечивость дизайна и содержания презентации) 

0,5 

5. легко читаемый текст, сочетание фона с графическими элементами 

– 1 балл; 

0,5 

6. наличие рисунков, фотографий, диаграмм, таблиц 0,5 

7. привлекательность графических объектов, их соответствие 

содержанию 

1 

7. доступное представление презентации (ее связь с речью 

выступающего) 

1 

Всего: 5 

 

Задание 3:  

Расчет амортизационных отчислений и показателей использования основных 

средств, в том числе заполнить первичные документы по экономической 

деятельности организации:  

- Форма № ОС-1. Акт о приеме-передаче объекта основных средств; 

- Форма № ОС-1. Акт о приеме-передаче объекта основных средств. 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

Текст задания 

Вариант № 1 

 

1. Установите соответствие между стоимостными показателями 

основных фондов и их определениями: 

а) фондовооруженность;  

в) фондоотдача  

г) фондоемкость 
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1. показатель выпуска продукции, приходящейся на один рубль 

стоимости ОПФ; 

2. показатель стоимости ОПФ, приходящейся на каждый рубль 

выпускаемой продукции; 

3. показатель вооруженности основными средствами по стоимости 

работников предприятия. 

 

2. Выберите верный ответ: Под моральным износом ОПФ понимается 

утрата ими технико-эксплуатационных свойств (прочности, надежности, 

способности выполнять определенные функции), а, следовательно, 

потребительной стоимости и соответственно стоимости. 

а) верно; 

б) неверно. 

 

3. Задача. Первоначальная стоимость основных производственных 

фондов предприятия на начало года составляла 1439 тыс. рублей. В течение 

года было закуплено оборудование на сумму 821 тыс. руб. Износ фондов на 

начало года составлял 25 %, а норма амортизации – 12,8%. Определите 

среднегодовую стоимость ОПФ и сумму амортизационных отчислений. 

 

4. Задача. Среднегодовая стоимость ОПФ составила 1098 тыс. руб., за 

отчетный период компания оказала услуг на сумму 984 тыс. руб., 

численность работников составила 10 чел. Определите показатели 

фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность. 

           5.Заполнить первичные документы по экономической деятельности 

организации:  

- Форма № ОС-1. Акт о приеме-передаче объекта основных средств; 

- Форма № ОС-1. Акт о приеме-передаче объекта основных средств. 

 

 

Вариант № 2 

 

1. Задача. На начало года стоимость ОПФ предприятия составляла 3251 

тыс. рублей. В феврале предприятие приобрело оборудование на сумму 228 

тыс. рублей, а в сентябре было ликвидировано оборудование на сумму 105,2 

тыс. рублей. Норма амортизации равна 15,7 %. Доходы предприятия 

составили 3427 тыс. рублей. Определите среднегодовую стоимость ОПФ, 

сумму амортизационных отчислений за год, фондоотдачу. 
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2. Задача. Определите фондоотдачу, фондоемкость, 

фондовооруженность, если известны следующие показатели работы 

предприятия: среднегодовая стоимость ОПФ составила 1491 тыс. рублей. 

Доходы предприятия за отчетный период составили 257 тыс. рублей, 

численность персонала предприятия составляет 145 человек. Определите 

фондоотдачу, фондоемкость, фондовооруженность. Определите, как 

изменятся эти показатели, если предприятие планирует повысить свои 

доходы на 10%. Объясните экономическую сущность данных показателей. 

 

3. Вставьте пропущенные слова: Основные производственные фонды 

подразделяются на ……….. и ……… части. 

а) основную; 

б) пассивную; 

в) вспомогательную; 

г) непроизводственную. 

 

4. Выберите верный ответ. Износ основных фондов учитывает: 

а) первоначальная стоимость; 

б) восстановительная стоимость; 

в) остаточная стоимость; 

г) балансовая стоимость. 

5.Заполнить первичные документы по экономической деятельности 

организации:  

- Форма № ОС-1. Акт о приеме-передаче объекта основных средств; 

- Форма № ОС-1. Акт о приеме-передаче объекта основных средств. 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

 

Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Даны ответы на все задания, охватывающие все аспекты. Ответил 

правильно на тестовые задания. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Заполнил правильно первичные документы. 

Грамотно обосновал произведенные расчеты, написал выводы 

5 

Даны ответы на два тестовых вопроса, однако отдельные 

формулировки неточны и размыты. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Заполнил с небольшими помарками первичные 

документы. Возможно не обосновал выводы. 

4 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 
3 
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вопросов. Заполнил с 1 ошибкой документы. 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ, не заполнены или 

заполнены с ошибками документы. 
2 

 

Задание 4: выполнение комплексного задания по теме «Расчет показателей 

эффективности использования оборотных средств». 

Проверяемые результаты обучения: У1У2, З1, З2, ПО1. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

 

Текст задания 

Вариант 1 

1. Выберите верный ответ: К фондам обращения относятся: 

а) производственные запасы; 

б) готовая продукция; 

в) денежные средства; 

г) дебиторская задолженность; 

д) расходы будущих периодов; 

е) средства в расчетах; 

ж) товары отгруженные, но не оплаченные покупателями.  

 

2. Выберите верный ответ: Если объем реализации и норматив 

оборотных средств вырастут на одну и ту же величину, например, на 10%, 

коэффициентом оборачиваемости оборотных средств: 

а) уменьшится; 

б) увеличится; 

в) не изменится. Объясните, почему? 

 

3.  В таблице приведены основные данный по движению оборотных 

средств. 

Наименование 

показателей 

2017 г. 2018 г. Изменения 

Объем 

производства, 

млн. руб. 

260 280  

Среднегодовая 

стоимость 

оборотных 

средств 

190 180  

Количество 

оборотов в год 

   

Длительность 

одного оборота в 

днях 
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Рассчитать количество оборотов, длительность оборота по каждому 

году и их изменения. 

 

4. Задача. Выручка предприятия в планируемом году – 215800 рублей. 

Продолжительность каждого оборота оборотных средств определялась в 

прошлом году в 35 дней. Число оборотов этих средств увеличивается в 

планируемом году на 25%. Определите потребность в оборотных средствах 

данного предприятия за два периода и их высвобождение. 

Прокомментируйте полученный результат. 

 

Вариант № 2 

1. Дополните недостающий символ: в формуле расчета коэффициента 

оборачиваемости оборотных средств по предприятию в целом: 

Ко = ? /Со 

а) прибыль предприятия; 

б) число дней в плановом периоде; 

в) годовой оборот; 

г) объем реализованной продукции. 

 

2. Установите соответствие между положениями и определениями: 

1. Норма; 

2. Норматив; 

а) максимально допустимая величина абсолютного расхода сырья, 

материалов, топлива, энергии и т.д. на изготовление единицы продукции 

(или выполнение определенного объема работы) установленного качества; 

б) величина относительная, характеризует степень использования 

орудий труда, предметов труда, их расходование на единицу площади, веса, 

объема и т.д. 

 

3. Задача. На основе отчетных данных за год и планируемых вариантов 

улучшения использования оборотных средств на предприятии заполните 

таблицу до конца и выберите наилучший вариант повышения эффективности 

использования оборотных средств: 

 

Показатель Отчет-

ный год 

Вариант повышения 

эффективности 

1 2 3 

1. Объем реализованной 

продукции, тыс. рублей 

16600 20000 16600 ? 

2. Средний остаток 

оборотных средств, тыс. 

рублей 

600 ? 520 708.8 

3. Длительность одного 

оборота, дней 

10 8 ? 12 
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4. Задача. Определите потребность предприятия в оборотных средствах в 

планируемом квартале, если сумму доходов предприятия от реализации 

продукции в планируемом квартале 893 тыс. рублей, продолжительность 

каждого оборота оборотных средств в предплановом квартале 15 дней. Число 

оборотов увеличивается в планируемом квартале на 10 %. 

Прокомментируйте полученный результат. 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

 

Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Даны ответы на все четыре задания, охватывающие все аспекты. 

Ответил правильно на тестовые задания. Правильно решил обе 

задачи. Привел формулы. Грамотно обосновал произведенные 

расчеты, написал выводы 

5 

Даны ответы на два тестовых вопроса, однако отдельные 

формулировки неточны и размыты. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Возможно не обосновал выводы. 

4 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 

вопросов. 

3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ 2 

 

 

Задание 5: Защита доклада, презентации по теме «Капитальные вложения и 

их эффективность». 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2,ПО4. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: отобрать необходимую информацию по заданной теме, 

проанализировать подготовленную информацию, подготовить и представить 

выступление в виде доклада/сообщения, презентации. 

 

Критерии оценивания презентации 

Критерий оценки Балл 

1. соответствие слайдов тексту доклада 0,5 

2. оптимальность текста (отсутствие лишнего текста, представление 

на слайдах лаконичных формулировок, отражающих структуру 

доклада, основные выводы работы) 

0,5 

3. корректность текста презентации (использование научной 

терминологии, отсутствие орфографических и пунктуационных 

ошибок) 

0,5 
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4. общий дизайн (логичность, эстетичность оформления презентации, 

непротиворечивость дизайна и содержания презентации) 

0,5 

5. легко читаемый текст, сочетание фона с графическими элементами 

– 1 балл; 

0,5 

6. наличие рисунков, фотографий, диаграмм, таблиц 0,5 

7. привлекательность графических объектов, их соответствие 

содержанию 

1 

7. доступное представление презентации (ее связь с речью 

выступающего) 

1 

Всего: 5 

 

Критерии оценивания работы выступления с сообщением/докладом 

Критерий оценки Балл 

Актуальность темы 0,5 

Полное раскрытие проблемы 1 

Наличие собственной точки зрения 0,5 

Использование статистической экономической информации 0,5 

Наличие ответов на вопросы аудитории 1 

Логичность и последовательность изложения 0,5 

Отсутствие ошибочных или противоречивых положений 0,5 

Итого  5 

 

 

 

Задание 6: выполнение работы по теме «Показатели изменения списочной 

численности персонала и методика их расчета».  

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

 

Текст задания 

Вариант № 1 

 

1. Задача. Среднесписочная численность работников предприятия за год 

составила 215 человек. В течение года уволились по собственному желанию 

5 человек, уволен за нарушение трудовой дисциплины 1 человек, ушли на 

пенсию 2 человека, поступили в учебные заведения и были призваны в 

армию 2 человека, переведены на другие должности в другие подразделения 

предприятия 3 человека. 

1) Коэффициент выбытия кадров; 
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2) Коэффициент текучести кадров. 

2. Задача. Предприятие планирует выпустить изд. А 20000 шт. в год 

при норме времени на изготовление одного изделия 1,5ч. и изд. Б –15000 шт. 

при норме времени 2,2ч. 

 Потери времени по уважительной причине – 15% от 

номинального фонда времени, коэффициент выполнения норм выработки – 

1,1. Количество рабочих дней в году – 256, продолжительность смены – 8ч. 

 Определить потребность предприятия в производственных 

рабочих на планируемый год. 

 

3. Выберите верный ответ: Работа персонала является эффективной, в 

случае если: 

а) трудоемкость увеличивается, выработка уменьшается; 

б) трудоемкость уменьшается, выработка уменьшается; 

в) трудоемкость уменьшается, выработка увеличивается. 

4. Выберите верный ответ: Факторами, определяющими уровень 

производительности труда, являются: 

а) профессиональная подготовка кадров;  

б) тарифная ставка; 

в) материальные затраты;  

г) амортизация; 

д) модернизация действующего оборудования;  

е) объем товарооборота. 

5. Верно/Неверно: 

а) нормирование труда позволяет рационально организовать работу по 

определению оплаты труда сотрудников; 

б) кадровая политика – это совокупность приемов и способов 

управления персоналом предприятия; 

в) фотография рабочего дня – это метод изучения затрат рабочего 

времени на все виды работ и перерывов, которые наблюдались в течение 

определенного отрезка времени; 

г) фотохронометраж – это эффективное рабочее время. 

 

 

Вариант № 2 

1. Выберите верный ответ: Методами измерения выработки являются: 

а) технологический; 

б) технический; 

в) трудовой; 

г) коллективный; 
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д) натуральный; 

е) нормативный; 

ж) стоимостной. 

2. Задача. Определите изменение производительности труда, если 

известны следующие данные: доходы от продаж составили 274,5 тыс. рублей, 

на следующий год предприятие планирует повысить свои доходы на 25%. 

Численность работников 50 человек. 

3. Выберите верный ответ: К резервам роста производительности труда 

относятся: 

а) механизация и автоматизация труда; 

б) укрепление дисциплины; 

в) повышение трудоемкости; 

г) текучесть кадров; 

д) снижение качества услуг; 

е) улучшение психологического климата в коллективе. 

 

4. Задача. На основе приведенных данных о работе предприятия 

определите недостающие показатели и заполните таблицу: 

 

Показатель Отчетный 

год 

Плановый 

год 

Прирост за год 

в % в единицах  

измерения 

Объем реализации, тыс. руб. 12000 ? 5 ? 

Численность персонала, чел. 135 ? – ? 

Выработка руб./чел ? ? 5 ? 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

Критерий оценки Балл  

Даны ответы на все задания, охватывающие все аспекты. Ответил 

правильно на тестовые задания. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Грамотно обосновал произведенные расчеты, 

написал выводы 

5 

Даны ответы на вопросы теста. Решил обе задачи с неточностями. 

Привел правильно формулы. Возможно не обосновал выводы. 
4 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 

вопросов. 

3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ 2 

 

 

Задание 7: Выполнение комплексного задания «Расчет заработной 

платы», в том числе, заполнить первичные документы:  
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-табель учета рабочего времени и расчета оплаты труда (Унифицированная 

форма N Т-12) (ОКУД 0301007); 

-табель учета рабочего времени (Унифицированная форма N Т-13) (ОКУД 

0301008)» 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

 

Текст задания 

Вариант № 1 

1. Выберите верный ответ:  

Доплата за работу в выходные дни устанавливается: 

а) сотрудникам, работающим по обычному графику; 

б) сотрудникам, работающим по скользящему празднику;  

в) всем сотрудникам, независимо от режима работы. 

2. Задача. Продолжительность смены 8 часов. В месяце 21 рабочий 

день. Время изготовления одной детали 2 часа. Сдельная расценка за изделие 

35 рублей. Определите сдельную расценку за изделие, сумму заработной 

платы в месяц, если план перевыполнен на 25% и за перевыполнение плана 

установлена премия в размере 20% от заработка сдельщика. 

3. Задача. Определите заработную плату работника, которому 

установлен оклад в размере 6500 рублей, если он отработал в октябре месяце 

20 дней из 22 рабочих. Получает надбавку в размере 10%. Также ему 

предусмотрена премия в размере 10% от суммы месячных оклада за квартал. 

4. Выберите верный ответ: Общий уровень оплаты труда на 

предприятии зависит от следующих факторов: 

а) результатов хозяйственной деятельности предприятия, уровня его 

прибыльности; 

б) желания работника; 

в) кадровой политики предприятия; 

г) уровня безработицы в регионе, стране; 

д) влияние профсоюзов, конкурентов, государства. 

5. Заполнить первичные документы по экономической деятельности 

организации:  

-табель учета рабочего времени и расчета оплаты труда (Унифицированная 

форма N Т-12) (ОКУД 0301007); 

-табель учета рабочего времени (Унифицированная форма N Т-13) 

(ОКУД 0301008) 

 

Вариант № 2 

1. Установите соответствие:  

Существует два вида заработной платы: 

1) номинальная; 

2) реальная. 
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а) сумма денег, которая отражает покупательную способность 

заработной платы; 

б) сумма денег, начисленная и выплаченная работнику за проделанную 

работу. 

2. Выберите верный ответ: Основу бестарифной системы оплаты труда 

составляет: 

а) ЧТС; 

б) КТУ; 

в) процент выработки. 

3. Задача. Определите заработную плату работнику, оклад которого 

составляет 12500 рублей. Так же работнику предусмотрена надбавка в 

размере 30%. Отработал в ноябре месяце 18 дней из 21. Также ей 

предусмотрена премия в размере 15% от суммы оклада за квартал. 

4. Задача. Рассчитайте сумму заработной платы сдельщика, если он 

перевыполнил план на 100 деталей. В апреле месяце он отработал 20 дней. 

Продолжительность смены 7 часов. Трудоемкость изготовления одной 

товарной единицы 45 минут. Сдельная расценка за изделие 35 руб. За 

каждый процент перевыполнения плана работнику выплачивают 1,5% 

заработка. 

5. Заполнить первичные документы по экономической деятельности 

организации:  

-табель учета рабочего времени и расчета оплаты труда (Унифицированная 

форма N Т-12) (ОКУД 0301007); 

-табель учета рабочего времени (Унифицированная форма N Т-13) 

(ОКУД 0301008) 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

 

Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Даны ответы на все пять заданий, охватывающие все аспекты. 

Ответил правильно на тестовые задания. Правильно решил обе 

задачи. Привел формулы. Грамотно обосновал произведенные 

расчеты, написал выводы, правильно заполнил первичные 

документы. 

5 

Даны ответы на три тестовых вопроса, однако отдельные 

формулировки неточны и размыты. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Возможно не обосновал выводы. Допустил 

помарки в заполнении первичных документов. 

4 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 

вопросов. Заполнил первичные документы с 1 ошибкой. 

3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ, не заполнены или 2 
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заполнены с ошибками документы. 

 

 

 

Задание 8: выполнение комплексного задания по теме «Издержки 

производства и реализации продукции». 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1, ПО2, ПО3,ПО4. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

 

Текст задания 

Вариант № 1 

1. Установив соответствие:  

Перечислите операции, предполагающие классификацию затрат по статьям 

калькуляции и по элементам затрат: 

а) расходы текущий ремонт; 

б) расходы на оплату труда; 

в) материальные затраты; 

г) представительские расходы; 

д) расходы на стирку. 

 

2. Задача. Два предприятия – А и Б, входящих в акционерное общество, 

имеют следующие итоги работы за полугодие (тыс. руб.): 

 

Показатели А Б 

Объем товарной продукции 1520 1620 

Полная себестоимость товарного выпуска, в т. ч.:  

Постоянные издержки  

Переменные издержки 

1430 

680 

750 

1770 

1185 

585 

 

Определите показатель затрат на 1 руб. доходов по предприятиям А и Б 

и объясните результаты их деятельности. 

3. Задача. Определить суммарные затраты предприятия и 

себестоимость 1 т.ед., если расходы составили на заработную плату – 345 

тыс. руб., на амортизацию основных фондов – 133 тыс. руб., на 

электроэнергию – 78 тыс. руб., на водоснабжение и канализацию – 34,13 тыс. 

руб., на текущий ремонт – 24 тыс. руб., прочие расходы составили 1.5% от 

суммы всех предыдущих статей расходов. За данный период было 

реализовано 150 т.ед. 

 

4. Выберите верный ответ: Структура себестоимости – это: 

а) это документ, который отражает затраты на эксплуатацию 

калькуляционной единицы, а также указывает порядок их формирования; 
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б) это документ, который включает все элементы затрат, связанные с 

эксплуатационной деятельностью предприятия; 

в) это состав себестоимости по элементам или по статьям, и их доля в 

полной себестоимости; 

г) это документ, который отражает затраты, исчисленные на базе 

установленных норма материальных и трудовых затрат и смет по 

обслуживанию производства. 

5. Задача. Определите структуру себестоимости: 

 

№ 

п/п 

Элемент затрат Сумма, 

тыс. руб. 

Структура, в % 

1. Заработная плата 466,5  

2. Амортизация 29,3  

3. Материальные затраты 434,7  

4. Прочие затраты 177,3  

 Полная себестоимость эксплуатации  100 

 Плановые накопления 5 %   

 Стоимость эксплуатации   

Вариант № 2 

 

1. Задача. Определите показатель затрат на 1 рубль доходов, если 

известны следующие показатели работы предприятия: доходы составили 2,75 

млн. руб., расходы 2,42 млн. рублей. Как изменится этот показатель, если 

предприятие планирует на следующий период снизить расходы на 15%. 

2. Задача. Определите суммарные расходы предприятия и 

себестоимость одной товарной единицы по данным таблицы: 

 

№№ п/п Элементы затрат Сумма, тыс. руб. 

1. Заработная плата 238,78 

2. Амортизация 78,38 

3. Материальные затраты, в т.ч.:  

 а) электроэнергия; 32,0 

 б) водоснабжение и канализация 18,0 

 в) отопление 25,0 

 г) телефон 2,58 

 д) дезобработка 2,3 

 е) вывоз мусора 3,8 

 ж) прочие 1,90 

4. Прочие затраты:  

 а) командировочные расходы; 5,8 

 б) медосмотр; 4,7 

 в) представительские расходы; 3,5 

 г) реклама; 6,1 



 29 

 д) налоги; 10,2 

 е) прочие. 1,4 

 Количество товарных единиц 125  

 

3. Каждому из приведенных ниже положений, отмеченных цифрами, 

подберите соответствующий признак классификации: 

1. Основные а) затраты на производство услуг установленного 

качества при рациональной технологии и 

организации производства 

2. Накладные б) являются следствием недостатков в технологии и 

организации производства 

3. Условно-переменные в) зависят от объемов производства 

4. Условно-постоянные г) связаны с технологическим процессом 

производства и реализацией продукции 

5. Непроизводительные д) изменяются прямо пропорционально изменению 

объема производства 

6. Производительные е) не изменяются в зависимости от изменения объема 

производства 

 

4. Выберите верный ответ: К постоянным затратам относятся: 

а) амортизация; 

б) аренда зданий и оборудования; 

в) оплата труда производственных рабочих; 

г) страховые взносы; 

д) административные расходы; 

е) оплата труда руководителей. 

5. Задача. Определите структуру себестоимости по данным таблицы: 

№ п/п Элементы затрат Сумма, тыс. руб. Структура, в % 

1. Заработная плата 2445  

2. Амортизация 87,1  

3. Материальные затраты 1253  

4. Прочие затраты 321,8  

 Итого  100 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

 

Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Даны ответы на все пять заданий, охватывающие все аспекты. 

Ответил правильно на тестовые задания. Правильно решил обе 

задачи. Привел формулы. Грамотно обосновал произведенные 

расчеты, написал выводы 

5 

Даны ответы на три тестовых вопроса, однако отдельные 4 
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формулировки неточны и размыты. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Возможно не обосновал выводы. 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 

вопросов. 

3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ 2 

 

Задание 9. Защита презентаций по теме «Издержки производства и 

реализации продукции». 

Проверяемые результаты обучения: У1, З2, З1,З3. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: отобрать необходимую информацию по заданной теме, 

проанализировать подготовленную информацию, подготовить и представить 

выступление в виде презентации. 

Критерии оценивания презентации 

Критерий оценки Балл 

1. соответствие слайдов тексту доклада 0,5 

2. оптимальность текста (отсутствие лишнего текста, представление 

на слайдах лаконичных формулировок, отражающих структуру 

доклада, основные выводы работы) 

0,5 

3. корректность текста презентации (использование научной 

терминологии, отсутствие орфографических и пунктуационных 

ошибок) 

0,5 

4. общий дизайн (логичность, эстетичность оформления презентации, 

непротиворечивость дизайна и содержания презентации) 

0,5 

5. легко читаемый текст, сочетание фона с графическими элементами 

– 1 балл; 

0,5 

6. наличие рисунков, фотографий, диаграмм, таблиц 0,5 

7. привлекательность графических объектов, их соответствие 

содержанию 

1 

7. доступное представление презентации (ее связь с речью 

выступающего) 

1 

Всего: 5 

 

 

 

 

 

Задание 10. Выполнение комплексного задания «Определение цены 

товара, услуги». 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1,ПО2,ПО3 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 
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Текст задания 

Вариант № 1 

 

1. Выберите верный ответ: Равновесная цена на рынке совершенной 

конкуренции устанавливается в результате: 

а) колебания цены и механизма давления на цены; 

б) изменения спроса; 

в) изменения предложения. 

 

2. Выберите верный ответ: Концепция затратного ценообразования 

основана: 

а) сумме постоянных и переменных затрат; 

б) предельных затрат; 

в) общих затрат; 

г) все ответы верны.  

 

3. Задача. Отпускная цена предприятия 500 рублей (в т.ч. НДС 20%), 

норма прибыли оптового посредника – 10%, розничная надбавка – 15%. 

Определите сумму НДС, оптовую и розничную цены, величину оптовой и 

розничной наценок. 

 

4. Задача. Определить размер посреднической надбавки в % к оптовой 

цене, если продукция реализуется в розничный магазин по цене 21,5 руб. за 

ед. в количестве 150 шт. Издержки обращения оптового посредника на всю 

продукцию – 469 руб. при рентабельности 40%. Ставка НДС – 20%. 

 

 

 

 

Вариант № 2 

 

1. Задача. Для производства 500 светильников предприятием закуплено 

сырья  на сумму 120000 рублей с учетом НДС. Издержки производства хлеба 

предприятием (без НДС) помимо затрат на сырье – 4600 рублей. Прибыль 

устанавливается предприятием в размере 30% от совокупных издержек. 

Определите отпускную цену предприятия на светильник. 

 

2. Установите соответствие, ответив на вопрос: какие функции 

выполняет цена, как экономическая категория: 

 

Функция Определение 

1) Учетная а) цена при определенных условиях может 

стимулировать ускорение НТП, улучшение качества 

продукции, увеличения выпуска продукции и спроса 

на нее 
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2) Распределительная б) отражает общественно необходимые затраты 

труда на выпуск и реализацию той или иной 

продукции 

3) Стимулирующая в) выражается в том, что через цены осуществляется 

связь между производством и потреблением, 

предложением и спросом 

 

3. Выберите верный ответ: Уменьшение спроса и увеличения 

предложения на товар в равной пропорции приведет к уменьшению: 

а) цены и количества товара; 

б) цены и увеличению количества товара; 

в) количества товара; 

г) цены товара. 

 

4. Задача. Определите цену товара, если известны следующие данные. 

Себестоимость единицы товара 458,9 рублей. Производитель реализует свою 

продукцию в розничной сети. Определите розничную цену, если прибыль 

предприятия в цене – 20%, ставка НДС – 20 %, наценка оптового посредника 

– 25 %, розничного посредника – 35%. 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

 

Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Даны ответы на все четыре задания, охватывающие все аспекты. 

Ответил правильно на тестовые задания. Правильно решил обе 

задачи. Привел формулы. Грамотно обосновал произведенные 

расчеты, написал выводы 

5 

Даны ответы на два тестовых вопроса, однако отдельные 

формулировки неточны и размыты. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Возможно не обосновал выводы. 

4 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 

вопросов. 

3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ 2 

 

 

Задание 11: выполнение работы по теме Расчет прибыли и рентабельности  

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 
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Текст задания 

Вариант № 1 

Задача 1. Сравнить рентабельность производителей за 3 квартала и указать 

рентабельный квартал деятельности на основе следующих данных: 

 

Показатель Кварталы 

1 2 3 

Количество выпущенной 

продукции 

1780 2500 1300 

Цена 1 изделия 70 70 70 

с/с 1 изделия 46 69 49 

 

 

2. Задача. Определить доходы, расходы, прибыль, чистую прибыль, 

рентабельность производства, если известны следующие показатели работы 

предприятия: расходы на оплату труда – 59,8 тыс. рублей; на амортизацию – 

28,2 тыс. рублей; на электроэнергию – 16,7 тыс. рублей; на водоснабжение и 

канализацию – 8,44 тыс. рублей; на отопление – 12,45 тыс. рублей; на 

текущий ремонт – 56,8 тыс. рублей; прочие расходы – 6,91 тыс. рублей. Цена 

одной товарной единицы 3500 (в т.ч. НДС 20%). За данный период было 

реализовано 90 т.ед. 

 

3. Выберите верный ответ: Прибыль от реализации продукции – это: 

а) выручка, полученная от реализации продукции; 

б) разность между выручкой от реализации продукции (без НДС и 

акциза) и полной себестоимостью; 

в) чистый доход предприятия; 

г) валовой доход предприятия. 

 

4. Выберите верный ответ: Прибыль выполняет следующие функции: 

а) прибыль характеризует необходимость больших инвестиций на 

сооружение дополнительных подразделений предприятия; 

б) прибыль является одним из важнейших источников формирования 

бюджетов разных уровней; 

в) прибыль дает возможность экономически обосновать любые 

управленческие решения; 

г) прибыль характеризует экономический эффект; 

д) прибыль дает возможность учитывать и контролировать все затраты 

на выпуск и реализацию продукции; 
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е) прибыль является основным элементом финансовых ресурсов 

предприятия. 

 

 

 

 

 

Вариант № 2 

1. Выберите верный ответ: Финансовые результаты от 

внереализационных операций включают в себя: 

а) доходы от вложений в акции; 

б) недостача материальных ценностей, выявленных при 

инвентаризации; 

в) прибыль от продажи оборудования; 

г) прибыль прошлых лет, выявленная в отчетном году; 

д) сальдо полученных и уплаченных штрафов, пени, неустоек и других 

видов санкций; 

е) сдача в аренду свободных производственных площадей. 

 

2. Задача. Годовой объем реализации продукции по плану – 2,75 млн. 

руб., фактически выпущено продукции на сумму 2,93 млн. руб. Плановая 

себестоимость годового выпуска продукции намечалась в размере 2,53 млн. 

руб., фактически она снизилась на 8%. Определите плановую и фактическую 

прибыль, плановый и фактический уровень рентабельности продукции. 

 

3. Выберите верный ответ: Низкий уровень рентабельности 

свидетельствует о: 

а) возможности снизить затраты на выпуск продукции; 

б) необходимости повышения производительности труда; 

в) отсутствии необходимости использования дополнительных 

производственных мощностей; 

г) наличии резервов использовать дополнительные средства труда; 

д) возможности за счет снижения заработной платы административным 

работникам повысить прибыль предприятия. 

 

4. Задача. Определите рентабельность, валовой доход, чистую прибыль 

фирмы, если известны следующие показатели работы предприятия: рыночная 

цена одной товарной единицы – 18100 рублей (в т.ч. НДС 20%); полная 

себестоимость одной товарной единицы – 11750 рублей; за данный период 

реализовано 155 т.ед; ставка налога на прибыль 20%. 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 
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Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Даны ответы на все четыре задания, охватывающие все аспекты. 

Ответил правильно на тестовые задания. Правильно решил обе 

задачи. Привел формулы. Грамотно обосновал произведенные 

расчеты, написал выводы 

5 

Даны ответы на два тестовых вопроса, однако отдельные 

формулировки неточны и размыты. Правильно решил обе задачи. 

Привел формулы. Возможно не обосновал выводы. 

4 

Правильно решил одну задачу. Привел формулы. Возможно не 

обосновал выводы. Дан правильный ответ на один из тестовых 

вопросов. 

3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ 2 

 

Задание 12. Проверка самостоятельного конспектирования по вопросу 

«Роль финансовых ресурсов организации»; 

Оценка сообщений по теме «Финансы предприятия». 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: подготовить конспект на проверку, подготовить 

выступление в виде доклада/сообщения отобрать необходимую информацию 

по заданной теме, законспектировать, проанализировать подготовленную 

информацию, подготовить и представить выступление в виде 

доклада/сообщения. 

Критерии оценивания работы выступления студента с 

сообщением/докладом 

Критерий оценки Балл 

Актуальность темы 0,5 

Полное раскрытие проблемы 1 

Наличие собственной точки зрения 0,5 

Использование статистической экономической информации 0,5 

Наличие ответов на вопросы аудитории 1 

Логичность и последовательность изложения 0,5 

Отсутствие ошибочных или противоречивых положений 0,5 

Итого  5 

 

Задание 13: Планирование деятельности предприятия. Работа в малых 

группах по разработке проекта. 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 
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Формирование команд, изучение правил и стандарта, генерирование 

бизнес идей по стандартам «ворлд скиллс» компетенции 

предпринимательство; 

Итоговая защита бизнес плана по стандартам «ворлд скиллс» 

компетенции предпринимательство. 

 

Задание 14: Планирование деятельности предприятия. Работа в малых 

группах по разработке проекта. 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

Разработка и защита этапов бизнес плана по стандартам «ворлд 

скиллс» компетенции предпринимательство, получение обратной связи 

от экспертов; 

 

Задание 15: Планирование деятельности предприятия. Работа в малых 

группах по разработке проекта. 

Проверяемые результаты обучения: У1, З1, З2, ПО1 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

Итоговая защита бизнес плана по стандартам «ворлд скиллс» 

компетенции предпринимательство. 

 

Тема 5.2. Основные показатели деятельности предприятия 

Задание16: выполнение комплексного задания по теме «Расчет 

основных показателей деятельности предприятия» 

Проверяемые результаты обучения: У1,  З1, З2, ПО1,ПО4. 

Время выполнения: 90 минут 

Инструкция: выполнить задания 

 

Текст задания 

 

Вариант № 1 

1. Задача. Определите показатели финансовой устойчивости по данным 

таблицы: 

 

№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя (на 

конец отчетного 

периода), руб. 

1. Собственные средства 12 345 000 

2. Сумма задолженности 8 765 400 

3. Дебиторская задолженность 10 987 560 

4. Долгосрочные заемные средства – 

5. Стоимость имущества 18 730 000 



 37 

 

2. Задача. Определить наиболее экономически выгодный вариант 

строительства объекта предприятия при следующих условиях: 

 

№№ 

вариантов 

Размер капитальных 

вложений в тыс. руб. 

Сумма затрат при одинаковом 

объеме производимой 

продукции, тыс. руб. 

1 2300 1230 

2 2450 1200 

3 2500 1250 

4 2600 1190 

 

3. Задача. Определите показатели деловой активности по данным 

таблицы: 

 

 

№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя 

(на конец отчетного 

периода), руб. 

1. Выручка от реализации 32 345 000 

2. Себестоимость реализованной продукции 28 765 400 

3. Запасы и затраты 4 587 560 

4. Стоимость имущества 29 329 805 

5. Собственные средства 18 675 400 

 

4. Задача. Определите показатели платежеспособности (ликвидности) 

по данным таблицы: 

 

№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя (на 

конец отчетного 

периода), руб. 

1. Денежные средства 12 647 800 

2. Краткосрочные финансовые вложения 8 592 400 

3. Дебиторская задолженность 11 766 530 

4. Запасы и затраты 4 292 951 

5. Краткосрочные обязательства 11 812 000 

 

Вариант № 2 

1. Задача. Определите показатели финансовой устойчивости по данным 

таблицы: 

 

№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя (на 

конец отчетного 

периода), руб. 
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1. Собственные средства 11 456 800 

2. Сумма задолженности 9 654 330 

3. Дебиторская задолженность 9 345 231 

4. Долгосрочные заемные средства – 

5. Стоимость имущества 18 550 230 

 

2. Задача. Определить наиболее экономичный вариант реконструкции 

объекта предприятия при следующих условиях: 

 

Показатели До 

реконструкции 

После реконструкции 

1 вариант 2 вариант 

Размер капитальных 

вложений, тыс. руб. 

– 750 900 

Размер затрат, тыс. руб. 2300 2200 2000 

 

3. Задача. Определите показатели деловой активности по данным 

таблицы: 

№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя 

(на конец отчетного 

периода), руб. 

1. Выручка от реализации 31 452 000 

2. Себестоимость реализованной продукции 23 903 480 

3. Запасы и затраты 5 789 230 

4. Стоимость имущества 25 987 700 

5. Собственные средства 19 670 332 

4. Задача. Определите показатели платежеспособности (ликвидности) 

по данным таблицы: 

 

№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя 

(на конец отчетного 

периода), руб. 

1. Денежные средства 22 647 800 

2. Краткосрочные финансовые вложения 18 592 400 

3. Дебиторская задолженность 21 766 530 

4. Запасы и затраты 14 292 951 

5. Краткосрочные обязательства 18 812 000 

 

Критерии оценок  

Оценка письменного ответа студента по результатам практической 

работы производится по следующей шкале баллов: 

 

Критерий оценки Балл  

Ответ на вопрос.                                                         Максимум: 5 

Правильно решил все четыре задачи. Привел формулы. Грамотно 5 
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обосновал произведенные расчеты, написал выводы 

Правильно решил три задачи. Привел формулы. Возможно 

частично не обосновал выводы. 
4 

Правильно решил одну-две задачи. Возможно с ошибками. Привел 

формулы. Не обосновал выводы. 
3 

Ответ не дан, либо дан неверный ответ 2 

 

 

Темы сообщений/презентаций 

Показатели прогрессивности структуры основных средств.  

Показатели движения основных средств. 

Экстенсивный и интенсивный пути использования основных средств  

Ускоренный метод амортизации 

Производственная мощность, ее сущность и виды. 

Материально-техническая база предприятий 

Формы воспроизводства основного капитала. 

Способы повышения эффективного использования основного капитала на 

предприятиях. 

Нематериальные активы 

Аренда и лизинг. 

Материально-техническое снабжение на предприятиях 

Основные направления рационального использования топливно-

энергетических ресурсов. 

Оценка эффективности применения оборотных средств на предприятиях 

Капительное строительство и его окупаемость 

Финансирование капитальных вложений 

Планирование инвестиций на предприятии 

Методы финансирования инвестиционной деятельности коммерческих 

предприятий 

Оценка инвестиционных проектов в условиях неопределенности 

Показатели экономической эффективности капитальных вложений в новую 

технику: коэффициент эффективности и срок окупаемости. 

Смета и калькуляция на программные продукты 

Зарубежный опыт учета затрат 

Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

Методы планирования сметы затрат на производство: сметный и сквозной 

Система «Директ-кост» 

Финансовое планирование на предприятии 

Основные финансовые документы фирмы 

Бюджет предприятия 

Финансовая устойчивость предприятия. 
 

4. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

Вопросы к диф.зачету 
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1. Структура национальной экономики. 

2. Предприятие – основное звено рыночного хозяйства. 

3. Классификация предприятий. 

4. Предпринимательская деятельность предприятия. 

5. Виды предпринимательства и их характеристика. 

6. Организационно-экономические формы предпринимательства. 

7. Организационно-правовые формы предпринимательства. 

8. Предпринимательский риск, его виды и методы определения. 

9. Производственная структура предприятия. Пути совершенствования 

производственной структуры. 

10. Типы производства и их технико-экономическая характеристика 

11. Организация производственного процесса. 

12. Основное производство, его характеристика, принципы 

организации. 

13. Вспомогательное производство, его характеристика. 

14. Производственный цикл, его структура, факторы, влияющие на 

длительность цикла. 

15. Формы общественной организации производства. Концентрация. 

16. Специализация и кооперирование. 

17. Комбинирование производства. Формы и уровень комбинирования. 

18. Сущность организационной структуры предприятия. 

19. Основные средства предприятия.  

20. Оценка и переоценка основных средств. 

21. Износ и амортизация основных средств. 

22. Показатели и эффективность использования основных средств. 

23. Оборотные средства предприятия: сущность и структура. 

24. Нормирование оборотных средств. 

25. Показатели использования оборотных средств. 

26. Пути улучшения использования основных и оборотных средств 

предприятия. 

27. Кадры предприятия, классификация, структура. 

28. Кадровая политика на предприятии. 

29. Определение потребности в персонале и планирование его 

численности.  

30. Производительность труда, показатели производительности труда. 

31. Организация, нормирование труда. 

32. Сдельная система оплаты труда. 

33. Повременная система оплаты труда. 

34. Бестарифная система оплаты труда. 

35. Производственная программа предприятия, содержание, показатели 

36. Производственная мощность предприятия. 

37. Обоснование производственной программы производственными 

мощностями. 

38. Качество продукции. Система управления качеством продукции на 

предприятии. 
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39. Стандартизация и сертификация продукции. 

40. Конкурентоспособность предприятия, показатели, методика 

определения. 

41. Научно-техническое развитие предприятия и инновационная 

политика. 

42. Научно-технический потенциал, эффективность использования 

43. Инвестиции, понятие, виды, структура и источники. 

44. Состав и структура капитальных вложений. 

45. Показатели и методы расчета эффективности капитальных 

вложений. 

46. Разработка маркетинговой и товарной стратегии. Управление 

запасами и движением товаров. 

47. Цена, виды цен, структура цены. 

48. Этапы ценообразования. 

49. Ценовая политика предприятия. 

50. Издержки производства и их виды 

51. Себестоимость продукции, ее состав, виды. 

52. Классификация затрат на производство продукции. 

53. Калькулирование себестоимости продукции 

54. Пути снижения себестоимости продукции на предприятии  

55. Планирование снижения себестоимости продукции. 

56. Прибыль как мера эффективности работы предприятия. 

57. Рентабельность предприятия, показатели рентабельности. 

58. Формирование, распределение и использование прибыли. 

59. Экономическая устойчивость предприятия (коэффициент 

автономии, текущей ликвидности, обеспеченности собственными 

средствами). 

60. Налогообложение предприятий. 

Задания к экзамену 

 

1. Рассчитайте показатели использования оборотных средств, 

проанализируйте оборачиваемость оборотных средств хозяйствующего 

субъекта и определите величину высвобождения (или дополнительного 

вовлечения) денежных средств из оборота (в оборот) в результате ускорения 

(замедления) оборачиваемости оборотных средств? 

Исходные данные: 

Показатели Период 

Базисный  Отчетный 

Выручка, тыс. руб. 15800 17600 

Количество дней анализируемого периода, 

дней 

90 90 

Средний остаток оборотных средств, тыс. 

руб. 

6500 6780 
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2. Определите недостающие показатели таблицы и изменение 

производительности труда: 

Показатель 2017 год 2018 год Отклонения 

Объем реализованной продукции, 

тыс. руб. 

2130 2230  

Численность работников, чел. 120 135  

Средняя выработка, руб./чел.    

3. Выработка продукции в смену, продолжительность которой 8 часов, 

составила 80 деталей. После внедрения новой технологии детали стали 

изготавливаться на 2 минуты быстрее. Определите трудоемкость 

изготовления до внедрения новой технологии, выработку после внедрения 

новой технологии, изменение производительности труда. 

 

4. Определите амортизационные отчисления на полное восстановление по 

каждой группе ОПФ и в целом по предприятию. Исходные данные: 

 

Основные 

производственные фонды 

Среднегодовая 

стоимость тыс. руб. 

Норма 

амортизации, % 

Активная часть 1800 12.5 

Пассивная часть 650 2.3 

Примечание: стоимость активной части ОПФ полностью самортизированных 

за отчетный период определена в сумме 540 тыс. руб. 

 

5. Определите норму выработки в месяц, сумму сдельной заработной платы в 

месяц, если работник отработал 23 рабочих дня, продолжительность смены 8 

часов. Время изготовления одной детали 12 мин. Изготовил сдельщик 960 

изделий. Сдельная расценка за изделие 7,5 рублей. За каждый процент 

перевыполнения плана выплачивается 2,5% заработка по сдельным 

расценкам. 

 

6. Определите структуру (%) издержек обращения по статьям по данным 

таблицы: 

Статья издержек Структура 

% 

Сумма 

тыс. 

руб. 

Оплата труда  120.38 

Амортизация основных средств  70,88 

Материальные расходы  150.4 

Расходы по содержанию распорядительского и 

обслуживающего персонала 

 20.9 

Распределяемые расходы  18.3 

Итого 100 380.86 
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7. Определите недостающие показатели: 

 

8. Определите прибыль, чистую прибыль, рентабельность производства и 

рентабельность продукции, если известны следующие показатели работы 

предприятия:  

- расходы на сырье и материалы 21485 тыс. руб.,  

– на зарплату – 12433 тыс. руб.,  

– на ремонт – 3120 тыс. руб., 

– амортизационные отчисления – 982 тыс. руб.,  

– прочие расходы – 1129 тыс. рублей. 

Доходы составили за данный период 42852 тыс. рублей. Стоимость основных 

средств составляет 150600 тыс. рублей. Сумма нормируемых оборотных 

средств составляет 5% от стоимости ОФ. 

 

9. Определите прибыль и рентабельность производства, если известны 

следующие данные: 

– рыночная цена товара – 580 рублей; 

– себестоимость – 250 рублей; 

– розничная надбавка в цене – 25%; 

– наценка сбытовой организации – 10%; 

НДС – 20%. 

 

10. Определите доходы предприятия, балансовую прибыль, чистую прибыль, 

если известны следующие данные работы предприятия: 

– прибыль от оказания услуг составила – 168 тыс. рублей; 

– убыток от реализации основных средств – 24 тыс. рублей; 

– прибыль от внереализационных операций – 35 тыс. рублей; 

– расходы предприятия составили 356 тыс. рублей. 

 

11. Определите показатели платежеспособности (ликвидности) по данным 

таблицы: 

№№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя (на 

конец отчетного 

периода), руб. 

1. Денежные средства 12 647 800 

2. Краткосрочные финансовые вложения 8 592 400 

3. Дебиторская задолженность 11 766 530 

4. Запасы и затраты 4 292 951 

5. Краткосрочные обязательства 11 812 000 

 

12. Определите показатели использования оборотных средств в отчетном и 

плановом периодах, если известны следующие показатели работы 

предприятия: объем реализации продукции составил 434 тыс. руб., средний 

остаток оборотных средств составил 54 тыс. рублей. На плановый период 
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предусматривается объем реализации увеличить на 10%, а коэффициент 

оборачиваемости на 1 оборот. За отчетный период принять квартал. 

 

13. Определите показатели деловой активности по данным таблицы: 

№№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя (на 

конец отчетного 

периода), руб. 

1. Выручка от реализации 32 345 000 

2. Себестоимость реализованной продукции 28 765 400 

3. Запасы и затраты 4 587 560 

4. Стоимость имущества 29 329 805 

5. Собственные средства 18 675 400 

 

14. Определите показатели финансовой устойчивости по данным таблицы: 

№№ 

п/п 

Наименование показателя Значение показателя (на 

конец отчетного 

периода), руб. 

1. Собственные средства 12 345 000 

2. Сумма задолженности 8 765 400 

3. Дебиторская задолженность 10 987 560 

4. Долгосрочные заемные средства - 

5. Стоимость имущества 18 673 000 

 

15. На начало года стоимость объекта основных средств составляла 16380 

тыс. рублей. В апреле месяце приобрело оборудование на сумму 896 тыс. 

руб., а в июне месяце было ликвидировано оборудование на сумму 124 тыс. 

рублей. Норма амортизации 12%. Доходы составили 2400 тыс. руб. 

Определите среднегодовую стоимость основных средств, сумму 

амортизационных отчислений за год, фондоотдачу. 

 

Критерии оценки диф.зачета 
 

Оценка «отлично» - если обучающийся полно ответил на все вопросы, 

правильно выполнил практическое задание в полном объеме и объяснил. 

Оценка «хорошо» - если обучающийся ответил на большую часть 

вопросов самостоятельно, а на некоторые дал ответы с использованием 

наводящих вопросов, правильно выполнил практическое задание, но при 

этом допустил одну неточность в отведенное время; объяснил с 

использованием наводящих вопросов преподавателя. 

Оценка «удовлетворительно» - если обучающийся ответил на все 

вопросы с использованием наводящих вопросов, выполнил практическое 
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задание, но при этом допустил несколько неточностей в отведенное время; не 

объяснил отдельные положения. 

Оценка «неудовлетворительно» - если обучающийся не ответил на  

вопросы, не выполнил практическое задание или допустил много 

неточностей в отведенное время; не объяснил отдельные положения. 

 

 


